

# 100 УДАРНЫХ ДНЕЙ— ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

**К читателям  
газеты!**

**НА ТРУДОВОЙ**



**ВАХТЕ**

Дорогие товарищи! На предприятиях города, в строительных организациях, в колхозах и совхозах успешно проходит 100-дневная трудовая вахта в честь XXIV съезда партии. Каждый день приносит нам новые сообщения о больших трудовых победах гидростроителей и энергетиков, машиностроителей и химиков, колхозников и рабочих совхозов. Рабочие и сельские корреспонденты присылают нам свои заметки и корреспонденции об ударниках новой пятилетки, правофланговых соревнования.

Подходят к концу первые 50 дней ударной трудовой вахты. Редакция газеты посвятит этому событию специальный номер, который выйдет 12 февраля.

Мы обращаемся ко всем рабочим и сельским корреспондентам, стенографисткам, к читателям газеты с просьбой принять участие в выпуске этого номера, чтобы более полно осветить кипучую жизнь промышленных предприятий, колхозов и совхозов, строительных организаций, учреждений культуры и т. д.

Присылайте заметки, зарисовки, корреспонденции, фотографии не позднее 8-го февраля.

Мы заранее благодарим всех, кто примет участие в выпуске газеты, посвященной итогам 50 дней ударной вахты в честь XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

## СЛОВО

### ЭНЕРГЕТИКОВ

Днем и ночью в Единую Европейскую систему страны подается электрическая энергия, вырабатываемая агрегатами Саратовской гидрогазотехники имени Ленинского комсомола. Приборы станции отсчитали уже 12 миллиардов 450 миллионов киловатт-часов энергии. К концу года эта цифра возрастет до 17,5 миллиарда киловатт-часов.

Эксплуатационники ГЭС встали на 100-дневную вахту в честь XXIV съезда КПСС. В повышенных обязательствах, принятых коллективом, записано, что к 30 марта будет выработан сверх плана 21 миллион киловатт-часов электроэнергии, снижена ее себестоимость на 1,5 процента. За это время рационализаторы подадут 75 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 30 тысяч рублей.

С. РЕЗНИК.

Претворяя в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС, авиаторы оказывают работникам сельского хозяйства большую помощь в деле дальнейшего повышения урожайности полей.

В прошлом году они обработали свыше 78 тысяч гектаров посевной площади. А в нынешнем — перед нами поставлена трудная, но выполнимая задача —

распылить удобрения на площади 180 тысяч гектаров за сезон авиационно-химических работ.

Выполнение этого задания потребует четкой и оперативной организации труда как со стороны авиаторов, так и руководителей хозяйств.

Проведение всех авиа-

засыпано 208 миллионов пудов саратовского хлеба.

За успехи, достигнутые трудящимися области в развитии народного хозяйства, перевыполнение заданий пятилетки по продаже хлеба государству, Саратовская область удостоена второго ордена Ленина.

На предприятиях, в колхозах и совхозах развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

На рассмотрение собрания, — сказал Н. И. Федулов, — вносится проект социалистических обязательств трудящихся Саратовской области по достойной встрече XXIV съезда КПСС, досрочному выполнению плана 1971 года. Эти обязательства обсуждены в коллективах промышленных предприятий, предприятий торговли, транспорта, связи, в колхозах и совхозах, учебных заведениях и нашли широкую поддержку всех саратовцев.

Собрание с большой активностью и хозяйской заинтересованностью обсудило социалистические обязательства трудящихся области на 1971 год.

В заключение на собрании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаев.

— Чем ближе мы подходим к XXIV съезду КПСС, — сказал А. И. Шибаев, — тем выше поднимается волна массового трудового энтузиазма, ярче разгорается всенародное социалистическое соревнование. Выражением большого творческого подъема, воплощением достигнутого опыта и наших новых возможностей в результате успешного осуществления пятилетнего плана являются социалистические обязательства в честь съезда, на первый год новой пятилетки, принятые на рабочих местах и коллективами трудящихся в целом.

Рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся нашей области единодушно одобряют ленинскую политику нашей партии и практическую деятельность

Центрального Комитета КПСС по ее осуществлению. Исторические победы, достигнутые по выполнению заданий пятилетнего плана, являются результатом политики партии и героического труда советских людей. Большой шаг вперед сделали экономика и культура нашей области. Саратовцы взяли хороший старт новой пятилетки. План января по реализации продукции выполнен на 100,9 процента. Государственные закупки продуктов животноводства к плану первого квартала составили: мяса — 47, молока — 28, яиц — 39 процентов.

Участники соревнования в борьбе за выполнение принятых обязательств призваны и в дальнейшем сосредоточить свои усилия на повышении эффективности производства, технического уровня и качества выпускаемой продукции, ускорении освоения вводимых мощностей, улучшении экономической деятельности всех предприятий, усилении режима экономии, более полном использовании резервов производства.

Нужно сделать все для того, чтобы каждый коллектив выполнил свои обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии, наполняя рабочее время ударным трудом. Намечено к дню открытия съезда завершить план первого квартала. Отметить этот день работой на сэкономленном сырье, материалах, электроэнергии. Нужно обеспечить выпуск сверхплановой продукции, как это намечено обязательствами.

Характеризуя рубежи года, А. И. Шибаев подчеркнул, что самое пристальное внимание должно быть уделено качественным показателям, широкому внедрению саратовской системы борьбы за качество во всех сферах материального производства. Именно на этой основе намечено не менее 95 процентов прироста объема производства получить за счет повышения производительности труда. Особое внимание должно быть уделено вопросам интенсивного развития сельского

хозяйства, более эффективному использованию каждого гектара земли.

Все, что намечено в обязательствах, составляет единый неразрывный комплекс. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации призваны держать под постоянным контролем выполнение каждого пункта обязательств, подчинить организаторскую, идейно-политическую работу широкому развитию творческой инициативы тружеников, повышению их ответственности за намеченные мероприятия, чтобы каждый труженик рассматривал общие обязательства как свои личные. Следует полноценнее использовать богатый опыт, накопленный в ходе выполнения обязательств юбилейного года. Нужно особое внимание обратить на отстающие участки. Еще ряд предприятий, строек и хозяйств не справляется с намеченными планами. Нужно поднять ответственность кадров за доверенное дело. Партийные организации призваны быстро распространять положительный опыт, повышать авангардную роль коммунистов, укреплять дисциплину и организованность, добиваться единства слова и дела.

Собрание одобрило социалистические обязательства трудящихся области на 1971 год, которые были обсуждены и приняты коллективами предприятий, промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли, бытового обслуживания, в колхозах и совхозах, и решило продолжить соревнование с Волгоградской областью.

Собравшиеся с огромным воодушевлением приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, в котором заверили партию и правительство, что труженики городов и сел достойно встретят XXIV съезд партии, с честью выполнят высокие социалистические обязательства.

# С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ВЫСОКИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

## СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ОБЛАСТИ

### АВИАТОРЫ—СЕЛУ

рабочим и сельским корреспондентам, стенографисткам, к читателям газеты с просьбой принять участие в выпуске этого номера, чтобы более полно осветить кипучую жизнь промышленных предприятий, колхозов и совхозов, строительных организаций, учреждений культуры и т. д.

урожая, но и снизит напряженность работ во время сева.

Понимая это, авиаторы делают все для выполнения своей задачи. Так, экипаж командира самолета В. П. Верменико произвел подкормку озимых на площади более 3000 гектаров

в совхозе «Зоркинский», колхозах имени Фурманова, «40 лет Октября». Сейчас этот коллектив ведет работы на полях колхоза «Коммунар».

Свое обязательство — обработать ко дню открытия XXIV съезда партии 6000 гектаров — передовой экипаж успешно выполняет.

**В. ЕФРЕМЕНКОВ,**  
инженер.



ДЕЛЕГАТ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## НАЙТИ СЕБЯ!

Троллейбус взбирается по дороге, ведущей на мост. За окном, в серой предвечерней дымке, деловито снуют мощные самосвалы, пронесаются юркие легковушки. Скрытые пеленой утреннего тумана проплывают знакомые очертания зданий.

И хотя ей еще и сейчас иногда по ночам снятся просторные степи Житомирщины и беленькие низенькие хаты по весне все в белой кипении цветущих садов, сердцем она давно прикипела к этому заводскому городу, ставшему для нее вторым домом, ее судьбой, ее дорогой жизни, которая привела к доброй трудовой славе, почету и уважению.

Сейчас она с какой-то веселой иронией вспоминает, как мечтала о белом медицинском халате, Дань моде. Все девчонки их 10 класса бредили специальностью врача. Она тоже. А получилось по-другому. На экзаменах в институт, как говорит она, «срезалась». Нетрудно представить себе положение молодой дивчины, столкнувшейся с проблемой, кем быть? Что делать? Спасибо сестре, Дельный дала совет.

— Не робей, — писала она Лидии. — Не все потеряно. Приезжай к нам. Город тебе понравится. А работа... Молодым рукам есть точка приложения. Выбирай по душе.

С тех пор минуло девять лет. Сестра оказалась права: действительно, работу в Балакове найти было нетрудно.

Лидия выбрала химкомбинат. Почему? Пожалуй, сейчас трудно сказать. Наверное, все-таки потому, что поразили он ее своими масштабами, грандиозностью.

Сперва поступила транспортировщицей в прядильный цех первого кордного производства. По вечерам училась на крутильщицу. Окончила, когда цех делал первые шаги по освоению выпуска сверхпрочного корда.

На комплекте девчата подобрались дружные, веселые, работающие. Вот хотя бы взять прядильщицу Галину Сафонову — никогда не унывает и дело знает, дай бог каждому.

Несколько месяцев проработала Лидия Любашенко на крутке. Но сердцем

она чувствовала, что все это не то, не по душе. Главное, ей казалось, совершается рядом. Наблюдая за работой прядильщиц, под действием рук которых происходило чудо — получалась тонкая, мягкая нить, она невольно испытывала острое чувство зависти.

— Знаешь, — как-то обратилась Лидия к Сафоновой, — хочу перейти на прядение. Как твоё мнение. Справлюсь?

— Давай пора, — ответила Галина. — Не первый день за тобой наблюдаю. Вижу, как ты тянешься к делу. Но все ждала. Заговоришь ты первая или нет. Значит, «созрела». Пошли к начальнику смены.

Пытливо, внимательно присматривалась Лидия Ивановна к работе опытных прядильщиц. Иной раз после смены встанет незаметно в сторонке и смотрит, как «колдует» опытная прядильщица. А сама мысленно повторяет все ее операции, запоминает, что к чему.

Опытные прядильщицы, среди них и Любашенко, решили перейти на широкий фронт обслуживания. Вместо двух на три машины. Потом Лидия Ивановна одной из первых в цехе освоила метод вожделения одновременно несколько нитей. Простой машин по заправке сократились, что дало дополнительные килограммы шелка.

Скоро ее примеру последовали и другие прядильщицы. Теперь в цехе редко кто водит по одной нитке. Сама Лидия Ивановна сноровисто управляет с 3—4 нитями одновременно.

А жизнь выдвигала новые требования. Теперь на повестке дня остро стоял вопрос повышения качества продукции.

— Совесть — лучший контролер, — высказалась Лидия Ивановна на одном из сменных собраний. Предлагаю организовать соревнование за бездефектную сдачу продукции. Мы, прядильщицы, сделаем все, чтобы давать высокосортную пряжу.

В смысле технологии нового ничего не изменилось. Повысилось чувство ответственности каждой работницы. А в целом по цеху выпуск пряжи первого сорта возрос на несколько процентов. Сэкономлены сотни тысяч рублей.

Как-то подошел к Любашенко партгрупорг Алексей Акользин и, улыбаясь, проговорил:

— Есть, Лида, одно поручение.  
— Смотря какое, — в тон ему ответила та.

— Да, уж по плечу, — продолжал Алексей. — Думаем поручить тебе руководство агитколлективом смены. Справишься?

— Подумать надо!  
— Что же, хорошо. Только ты свои умственные усилия направляй не на то, чтобы отказаться, а как лучше начать работу, — пошутил Акользин. А через день спросил.

— Ну, как?  
За доверие спасибо. Постараюсь, — ответила Лидия Ивановна. — Но только покоя и тебе не дам.

— Вот и договорились, — промолвил Акользин.

Секретарь парторганизации цеха В. Я. Наговицын так отозвался о Лидии Ивановне.

— Одна из лучших работниц. Мастер своего дела. Коммунист настоящий. Активная, принципиальная. На таких людях, как Любашенко, смело можно сказать — цех держится. Ее портрет можно встретить на цеховой и комбинатской Досках почета, украшал он и городскую галерею передовиков. Партия и правительство высоко оценили труд работницы. В 1966 году на ее груди засиял орден «Знак Почета». Успешно завершила она восьмью пятилетку. В прошлом году к первой награде добавилась еще одна — юбилейная медаль.

Это их комплект выступил инициатором предсезонного соревнования. И теперь ежемесячно дает сверх плана по 250—300 килограммов шелка.

..Вот идет Лидия Ивановна по цеху. Мимо своих подруг Оли Комаровой, Вали Газзаевой, Таи Желудковой, мимо таких же, как она, прядильщиц. Невысокая женщина в рабочей спецодежде. Из-под косынки чуть выбиваются волосы, цвета спелой ржи. В карих глазах веселые искорки. Взгляд открытый, чуть-чуть с лукавым прищуром. Рабочей биографии Любашенко может позавидовать каждый.

И еще мне подумалось, что не зря коммунисты города избрали делегатом областной партийной конференции Лидию Ивановну Любашенко.

Достойная высота!

В. СЕМЕНОВ.

Сиденья  
ИЗ КОКОСОВЫХ  
ОЧЕСОВ

Из третьего — производственного корпуса завода резинотехники изделий еще не ушли строители, как появились монтажники. Они торопят строителей, и, не дожидаясь окончания работ, приступили к монтажу технологического оборудования.

В одном из пролетов одновременно развернулся монтаж трех линий по производству спинок и сидений из кокосовых очесов. Три бригады Куйбышевского монтажного управления ведут эти линии. Уже смонтированы печи предварительной и окончательной вулканизации. Это технологические туннели, по которым будет двигаться лента транспортера. Устанавливаются вентиляторы, обеспечивающие циркуляцию горячего воздуха в печах.

Успешно трудятся бригады монтажников Анатолия Романова, Михаила Свечкова, Виктора Кошкарлова. К 20 мая все три линии должны быть сланы под пуско-наладочные работы. Им помогает бригадир слесарей-ремонтников будущего цеха Борис Чубылин. Вместе с монтажниками он вскрывает ящики с оборудованием, ведет его учет.

— Нам работать в цехе, — говорит Борис. — Поэтому заранее знакомимся с оборудованием. Хотя, к слову сказать, я уже работал на Казанском заводе РТИ, работа нравилась.

В одном конце цеха мощный КРАЗ выгружает песок — там еще нет полов, а в другом идет монтаж. Растут линии, где будут рождаться спинки и сиденья для «Жигулей». В июле — пуск. Этому подчинен сейчас весь ритм труда строителей и монтажников.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О СОСТОЯНИИ ВНЕКЛАССНОЙ РАБОТЫ  
В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 4

Известно, что обучение, воспитание и разностороннее развитие учащихся немыслимы без органического единства учебной и внеклассной работы. Как отмечалось на заседании исполкома, организации внеурочной работы педагогический коллектив средней школы № 4 уделяет значительное внимание.

В Ленинском зале, в музее имени Дзержинского, в комнате боевой славы, созданных самими школьниками, проводятся экскурсии, лекции, беседы, комсомольские собрания и пионерские сборы, торжественные линейки и диспуты, вечера и фестивали, встречи с интересными людьми.

Музей Дзержинского и комната боевой славы пополняются новыми экспонатами и материалами. Школьники ведут переписку с чекистами Саратовской области. В музее хранится письмо жены Ф. Э. Дзержинского. Здесь проводятся встречи с курсантами военных училищ.

Комсомолы принимают активное участие в жизни микрорайона, выступают с лекциями и беседами у своих шефов. Здесь работает детский кинотеатр «Дзержинец». В летний период школа организует летний лагерь труда и отдыха в селе Еланка.

В школе работают предметные кружки: русского языка, выразительного чтения, драматический, английский, французский, немецкого языков, юного математика, физика, кружок кройки и шитья, хоровой и другие.

Спортивные секции школы охватывают около шестисот учащихся. Много детей проводят свой досуг в кружках детского сектора.

Одной из задач школы является подготовка учащихся к тру-

ду. Этому содействуют кружки: «Авиамоделист», «Техническое моделирование», «Умелые руки», «Юный киномеханик». В школьной мастерской учащиеся ремонтируют мебель и оборудование.

Ребята сделали скамейки для доярок, стулья для детского сада колхоза «Заветы Ильича». Выполняются заказы для предприятий, не имеющих станочного оборудования (для узла связи изготовлено 600 болтов с гайками).

Широкий охват учащихся различными видами воспитательной работы во внеурочное время стал возможным благодаря активному привлечению родительского актива, общественности завода имени Дзержинского.

Как отмечалось на исполкоме, опыт школы № 4 по внеурочной работе с учащимися достоин обсуждения и распространения на все школы.

Вместе с тем в работе школы отмечен и ряд недостатков, которые присущи и другим школам. В частности, отмечалось, что часть «трудных» детей не привлекается к внеклассной работе, не принимают активного участия в ней и учащиеся младших классов. Остро сказывается на внеклассной работе отсутствие полного комплекта спортивного инвентаря, слабая материальная база технических кружков (не хватает радиодеталей, моторчиков, картона, фанеры и других материалов). Группы продленного дня не имеют игровых комнат, настольных игр.

Исполком горсовета принял решение, обязывающее горно и руководителей школ улучшить постановку внеклассной работы среди учащихся.



На головном участке водозабора Саратовского оросительного канала плотничные и бетонные работы успешно ведет бригада Ивана Николаевича Полякова. Перекрывая ежедневно сменные задания, коллектив бригады готовит достойную встречу предстоящему съезду КПСС.

НА СНИМКЕ: бригадир Поляков и одна из лучших тружениц бригады А. Н. Карташова на головном участке канала.

Обсуждая Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», коллектив инструментальщиков завода имени Дзержинского наметил ряд мероприятий, направленных на рациональное использование инструментальных сталей, черных и цветных металлов, снижение потерь рабочего времени, внедрение передовой технологии, экономное расходование электроэнергии и материалов. Контроль за их выполнением осуществляют группы и посты народного контроля.

Проверкой установлено, что за прошедший год экономлено более четырех тонн металла. Приняты меры по рациональному использованию электроэнергии. Так, включение

вносят рационализаторы цеха. Среди них старший мастер В. В. Кафидов, слесарь-лекальщик Р. М. Красильников, слесарь-сборщик универсально-сборочных приспособлений

прожите пробок на электро-импульсном станке. По предложению заслуженного рационализатора РСФСР Р. М. Красильникова внедрено приспособление для обработки сферы поршня, что позволило значительно повысить производительность труда и чистоту обработки.

Ход выполнения принятых мероприятий регулярно освещается в стенной печати цеха.

В. ХАЛИН,  
старший инженер-технолог инструментального цеха.

Идет смотр бережливости  
РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ЦЕХУ

освещения в цехе производится по секторам, при необходимости включается нужный участок. Здесь установлены лампы дневного света.

Большой вклад в выполнение мероприятий

А. В. Захаров, инженер-технолог В. М. Саблин и другие. Например, в результате внедрения предложения, внесенного М. Ф. Ганиным, в четыре раза сократился расход энергии при



В колхозе имени XVI партсъезда славит с я высокими надоями молока доярка Е. П. Радаева. Умелый уход за животными, строгое соблюдение рациона позволили коммунистке занять одно из первых мест в соревновании доярок.

За 1970 год Е. Радаева от каждой фуражной коровы получила по 2100 литров молока.

Фото М. БАБЕНКО.



## ПРОФСОЮЗНЫЕ АКТИВИСТЫ

Цех № 4 — один из молодых на заводе железобетонных изделий № 2 комбината промышленных предприятий. Возник он около двух лет назад, когда после предварительных испытаний решено было наладить выпуск новой продукции на заводе: преднапряженные и подстроильные фермы. Эта продукция сейчас идет на строительство цехов завода резинотехнических изделий. Коллективы двух бригад: электросварщиков К. Пименова и бетонщиков В. Иващенко, которые работают в этом цехе, приняли повышен-

ные социалистические обязательства, встав на предсъездовскую трудовую вахту. Тон в соревновании задают опытные рабочие бетонщики И. Плотников, Н. Чернов, электросварщики М. Мучкаев, А. Князев. Они выполняют сменные нормы на 160—170 процентов. За ходом социалистического соревнования следит цеховой комитет профсоюза. Здесь еженедельно подводятся итоги работы коллектива цеха, качество выпускаемой продукции. Результаты заносятся на доску показателей. Так, на 23 января мы ви-

дим, что в цехе № 4 дано 795 кубометров сборного железобетона при плане 608 кубических метров, качество продукции оценено на «хорошо» и «отлично». Председатель цехкома мастер Ю. Кривошеина постоянно находится в курсе всех дел коллектива цеха. Она выполняет еще и партийное поручение, являясь политинформатором. А казначей цехкома профсоюза мастер А. Дюндикова руководит школой коммунистического труда.

— Цеховая профсоюзная организация, где председателем цехкома

Ю. Кривошеина является одной из лучших на заводе, — говорит председатель завкома И. А. Вдовин. — Цехком умело направляет социалистическое соревнование коллектива, который из месяца в месяц перевыполняет производственный план. Большое внимание здесь уделяется и качеству продукции. А качество железобетонных изделий здесь всегда хорошее.

А. СОЛОВЬЕВ,  
наш внештатный корреспондент.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

## ОПЛАТА ТРУДА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

В июле 1966 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства», которым рекомендовалось ввести в колхозах гарантированную оплату труда, исходя из тарифных ставок соответствующих категорий работников совхозов.

В совхозах и колхозах оплата труда поставлена в определенную зависимость от количества и качества производимой продукции. Кроме того, материально поощряются перевыполнение планов производства и продажи продукции, повышение качества и снижение ее себестоимости.

Заработная плата работников животноводства складывается из основной оплаты по расценкам за полученную продукцию, премирования за перевыполнение производственного плана, надбавка за классность, за стаж работы.

При исчислении расценок для оплаты труда доярок и скотников необходимо исходить из нормы закрепления животных, плана производства и тарифного фонда. В зависимости от конкретных условий в отдельных хозяйствах расценки устанавливаются за молоко, приплод, обслуживаемую голову в зимний период. Так, согласно рекомендации районного управления сельского хозяйства оплата труда доярок производится за центнер молока — 2 рубля 43 копейки, за приплод и выращивание теленка до 20 дней — 4 рубля, за уход и содержание в стойловый период 1 рубль 58 копеек за каждую голову скота. Заработную плату доярок можно поставить в зависимость от жирности молока, что повышает материальную заинтересованность в улучшении качества продукции.

Оплата труда телятниц и скотников по уходу за молодым скотом должна производиться за центнер привеса и обслуживаемую голову, причем расценки устанавливаются по периодам: зимний и летний. Так, скотнику, ухаживающему за молодым скотом старше шести месяцев, начисляется за центнер привеса в стойловый период — 10 рублей 79 копеек, в пастбищный период — 6 рублей 38 копеек, кроме того зимой оплачивается уход — за каждую голову молодняка 51 копейка.

В свиноводстве установлена оплата за каждую закрепленную свиноматку — 2 рубля 04 копейки и 12 рублей 66 копеек за центнер привеса. Аналогично производится оплата труда за продукцию и по другим группам свиней.

Оплата труда птичникам установлена за полученную продукцию и за обслуживаемое поголовье: с 1 сентября по 1 мар-

га за каждую тысячу штук яиц — 5 рублей 24 копейки, за каждую птицу — 2 копейки, в летний период за тысячу штук яиц — 7 рублей 29 копеек.

Подсменным работникам в животноводстве оплачивается 100 процентов, а постоянным подсменным дояркам и свиноводкам, обслуживающим маточное поголовье свиней, — 110 процентов среднего заработка подсменных.

Оплату труда заведующих фермами рекомендуется производить в зависимости от объема валовой продукции в денежном выражении в следующих размерах: при объеме валовой продукции от 300 до 350 тысяч рублей зарплата должна составлять 140 рублей, от 300 до 250 тысяч рублей — 120 и от 250 до 200 тысяч рублей — 100.

### ПРЕМИРОВАНИЕ РАБОТНИКОВ ФЕРМ

Животноводы премируются за сверхплановое получение валовой продукции с учетом ее качества — до 20 процентов от ее стоимости по фактически сложившимся ценам реализации. Премии получают все животноводы, входящие в состав бригады и участвующие в создании сверхплановой продукции. Процент отчисления на премирование каждой категории работников следует устанавливать отдельно с расчетом, чтобы общий размер премии по бригаде не превышал 20 процентов от стоимости сверхплановой продукции.

Пример: доярка от закрепленной группы надоила за год 950 центнеров молока при плане 875 центнеров. Фактическая цена реализации одного центнера продукции 14 рублей 50 копеек, значит, стоимость сверхпланового молока 1087 рублей, от нее берут 20 процентов — 217 рублей. Из этой суммы на премирование основной и подсменной доярки отчисляют 63,6 процента. Она распределяется между ними пропорционально отработанному времени или количеству надоенного молока.

Бригадирю премия начисляется при перевыполнении плана надоя молока и получения теленка в целом по бригаде, а скотникам по группе. Если этого нет, то доля премии, оставленная для бригадира и скотника, не выплачивается.

Рабочим кормокухни, ночным скотникам, свиноводкам, птичникам, труд которых оплачивается по повременным ставкам, премии не положены.

### НАТУРАЛЬНОЕ ПРЕМИРОВАНИЕ

В целях повышения материальной заинтересованности работников животноводства в увеличении производства продукции в 1966 году Саратовский облисполком принял положение о натуральном премировании.

Для работников, обслуживающих поголовье свиней, натуральное премирование установлено в следующих размерах. Свиноводкам по уходу за подсменными матками выдавать одного поросенка живым весом 16 килограммов при получении от одной матки 16 поросят, имеющих при отеме живой вес не менее 15 килограммов. При получении 18 поросят выдавать поросенка весом 20 килограммов и так далее. Свиноводкам, обслуживающему поросят отъемышей, добившемуся в течение года сохранности закрепленного поголовья не менее 97 процентов и выполнившему план среднесуточного привеса, выдавать поросенка живым весом не более 20 килограммов.

Птичникам, обслуживающим кур при сохранности поголовья свыше 90 процентов, выдавать 30 цыплят двухмесячного возраста. Птичникам, обслуживающим молодняк в возрасте от 2 и до 6 месяцев при сохранности выше 95 процентов поголовья, выдавать 20 птиц в пятимесячном возрасте.

По желанию колхозников выдача натуральной оплаты может производиться другими видами молодняка, а также деньгами согласно закупочным ценам.

Бригадирам ферм натуральные премии выдаются в размере 150 процентов от премии, начисленной одному колхознику, а постоянным подсменным работникам — средний размер премии подсменных.

### НАДБАВКА ЗА СТАЖ РАБОТЫ

Начисляется постоянным работникам ферм основных специальностей: дояркам, телятницам, скотникам, пастухам, свиноводкам, чабанам, птичникам, заведующим фермами, техникам искусственного осеменения.

Надбавка производится один раз в год и начисляется от суммы годового заработка в зависимости от непрерывного стажа работы в следующих размерах: от 3 до 5 лет — 5 процентов, от 5 до 10 лет — 7 процентов, от 10 до 15 лет — 10 процентов и свыше 15 процентов.

Постоянной считается работа по основной специальности в течение не менее 11 месяцев в календарном году. Надбавка за стаж начисляется на всю зарплату, включая премии, отпускные. Животноводам, оставившим работу на ферме до конца года, выплата надбавок за стаж не производится, кроме ухода по уважительным причинам (призыв в армию, уход на пенсию или на учебу).

Жалобы на решение комиссии по исчислению стажа рассматриваются общим собранием колхозников и его решение является окончательным.

Н. КНУТОВА,  
экономист районного управления сельского хозяйства.



В минувшем году в колхозе «Победа» открылся новый магазин. Просторное светлое здание обставлено современным оборудованием.

НА СНИМКЕ: в новом магазине.

Фото М. БАБЕНКО.

## ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

### «ХЛЕБ» ХИМИИ

..Пожалуй, ни одной профессии на комбинате химического волокна в эти дни не отдается такой дани уважения, как сернокислотчикам. Еще бы! В канун нового года продукция производства — серная кислота и олеум удостоены высшей оценки — государственного Знака качества.

Заглянем в цехи, туда, где начинаются истоки ценной химической продукции. День и ночь идет в печах процесс обжига серного колчедана. По специальным трубопроводам сернистый газ поступает в контактный цех. Здесь, в сербристых башнях чутких контактных аппаратов, рождается серная кислота — «хлеб» химии. Но прежде, чем превратиться в тяжелую маслянистую жидкость, газ проходит сложный процесс.

Человеку трудно уследить за этим процессом. На помощь ему пришли приборы и автоматы. Язык их предельно понятен аппарату М. Хайлу Кекову. Многие годы обслуживает он сложную технику, до тонкости знает технологию производства.

Вот стрелка одного из приборов дрогнула, медленно поползла по шкале.

— Упала температура газа на входе, — определяет аппаратчик.

Легкий поворот штурвала заслонки — и режим установлен.

Рядом с Кековым несет трудовую вахту аппаратчик Борис Дубцев. Несколько лет назад пришел он на производство. Здесь нашел дело по душе. Стал химиком. И когда молодежь просит его рассказать о секретах мастерства, аппаратчик охотно делится своим опытом.

— Коллектив сернокислотного производства многое делает для того, чтобы высокопроизводительнее использовать оборудование, увеличить выход высококачественной серной кислоты и олеума за счет внедрения технических новшеств, борется за перевыполнение плановых заданий, — рассказывает начальник производства Александр Георгиевич Тихонов. — В канун девятой пятилетки под промышленную нагрузку сернокислотчики включили новую печь с комплексом технологического оборудования. Этот комплекс позволит повысить мощность производства, обеспечить бесперебойную работу действующего оборудования.

..Обычная трудовая смена 100-дневной предсъездовской вахты. Непрерывным потоком идет в резервуары-отстойники готовая продукция. Лаборатория берет очередную пробу кислоты. Процент плотности соответствует норме. И вот уже по трубопроводам тяжелая маслянистая жидкость идет в цехи предприятия.

С. РЕЗНИК.



## СПОРТ

## И ГРЯНЕТ ЛЕДОВОЕ СРАЖЕНИЕ!

К МЕЖДУНАРОДНЫМ СОРЕВНОВАНИЯМ  
В МОТОГОНКАХ ПО ЛЬДУ.

Балаковские любители мотогонок по льду в этом году впервые станут свидетелями крупных международных соревнований. 9 и 10 февраля на нашем стадионе примут участие сильнейшие гонщики СССР, ЧССР, Венгрии и Болгарии. Выйдет на старт, в частности, и чемпион мира прошлого года Антоний Шваб. Его товарищ по команде сборной ЧССР Милан Шпинка также широко известен в спортивном мире. Оба они демонстрируют на соревнованиях отличную технику езды, большую выдержку и смелость.

Спортсмены Болгарии хотя и

не обладают таким мастерством, как чехословацкие гонщики, но их отличает воля к победе, аккуратность, желание выступить лучше. Мгновенной реакцией, отличным стартом обладают и гонщики Венгрии.

Нашу страну в соревнованиях будут представлять гонщики из разных городов, в том числе балаковцы Б. Цеханович, В. Калмыков, А. Миронов.

Приветствуя гостей нашего трека, мы желаем всем гонщикам доброго льда, большой скорости и отличного финиша.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

ГОТОВИТЬ  
ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

В минувшем году городская организация ДОСААФ значительно улучшила работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи и подготовке технических кадров для Вооруженных сил. Так, на базе спортивно-технических клубов сотни молодых труженников получили технические специальности по девяти профилям. В городской и областной спартакиаде по военно-техническим видам спорта приняли участие спортсмены секций: мотоциклетной, парашютной, авиамодельной, стрелковой, фигурного вождения автомобилей. Многие балаковские спортсмены показали отличные результаты не только на городских и областных соревнованиях, но и на зональных и республиканских. Балаковские спортсмены — подольники на зональных состязаниях заняли первое место, затем, выступая на республиканском первенстве, вошли в десятку сильнейших команд России. Наибольший успех пришелся на долю А. Сергина, С. Чуприна, Н. Яковлева, С. Бутусова, А. Москавина. Немало труда внес в успешное выступление мастеров подводного плавания, энтузиаст этого вида спорта, тренер В. Михрячев.

Из года в год растет и мастерство наших мотогонок. В Балакове создано две команды, которые выступают в соревнованиях на первенство СССР в мотогонках по гравевой дорожке по классу «А» и «Б». Большое мастерство и волю к победе от соревнований к соревнованиям демонстрируют В. Калмыков, А. Миронов, В. Кубанов, Б. Цеханович. Замечательных успехов достигает гонщик В. Гордеев, финалист чемпионата мира в гонках по гравевой дорожке, член сборной команды Советского Союза.

Авиамодельная секция создана недавно, но за короткое время под руководством В. Стерликова спортсмены смогли все же добиться неплохих результатов. Так, на областных соревнованиях балаковские авиамодельщики в личном зачете заняли второе место.

Одним из популярных видов военно-технического спорта является стрелковый. Популярен он и в нашем городе. Только в минувшем году в соревнованиях по стрельбе из малокалиберного оружия приняло участие около десяти тысяч человек. Лучшие наши спортсмены-стрелки мастер спорта Ю. Бабыкин, перво-разрядники В. Кистенев, Ю.

Малиновский, А. Смирнов, являясь членами сборной команды города, много раз добивались отличных успехов в соревнованиях на первенство области.

Военно-патриотическое воспитание юношей и девушек является главным направлением в работе городского оборонного общества и первичных организаций. Хорошо поставлена работа по воспитанию молодежи на славных революционных, боевых и трудовых традициях наших земляков в первичных организациях Саратовгэстроя, комбината химического волокна, завода имени Дзержинского, школах №№ 12, 6, 5, 4. Здесь систематически проводятся беседы и лекции по военно-патриотической тематике, традиционными стали торжественные проводы призванников в ряды Советской Армии. Часто проводятся встречи с участниками гражданской и Великой Отечественной войн. Будущие воины проходят первоначальную военную подготовку в учебных пунктах Саратовгэстроя, завода имени Дзержинского, в Доме Обороны. Здесь созданы оборудованные учебные классы, где имеются средства наглядной агитации. Много интересных форм в подготовке военно-технических кадров накоплено в спортивно-техническом клубе Саратовгэстроя, которым вот уже несколько лет руководит Б. Иванов. Только за один год им подготовлено более шестисот специалистов по девяти профилям. Опытным специалистом и хорошим организатором показал себя и председатель комитета ДОСААФ Саратовгэстроя В. Тулузаков. Десятый год он избирается председателем оборонного общества. Благодаря инициативе и трудолюбию В. Тулузакова и Б. Иванова комитет ДОСААФ стройки из года в год добивается отличных результатов в подготовке будущих воинов и в организации военно-патриотического воспитания молодежи.

Значительно лучше стал работать и комитет ДОСААФ комбината химического волокна, возглавляемый В. Ермиловым. Здесь больше стали уделять внимания подготовке спортсменов по военно-прикладным видам спорта, специалистов для Вооруженных Сил.

С. ЕРМОЛАЕВ,  
инструктор горкома  
ДОСААФ.ХОККЕИСТЫ  
ИЗ «СПУТНИКА» —  
ПОБЕДИТЕЛИ

Шесть дней хоккейный корт спорткомплекса «Энергия» находился в распоряжении юных спортсменов. Здесь проходили хоккейные баталии, в которых победители городских зональных состязаний оспаривали титул сильнейших на приз «Золотая шайба». Соревнования проходили по двум возрастным группам.

В младшей группе победителями стали ребята из детского клуба «Спутник» жилищно-коммунального управления комбината химического волокна. Они нанесли поражение соперникам из команды «Авангард» (поселок завода имени Дзержинского) и ребятам из детского клуба «Огонек» ЖКК Саратовгэстроя. На второе место вышли юные хоккеисты «Огонька» и третье — заняли мальчишки из «Авангарда».

Среди хоккеистов старшей группы лидерами стали также ребята из «Спутника». Второе место завоевали спортсмены клуба «Тимуровец» ЖКК Саратовгэстроя и третье — команда «Авангард».

От имени горкома, ВЛКСМ победителям соревнований были вручены кубки, дипломы первой степени и торты. Призы и Почетные грамоты были вручены лучшим игрокам состязаний на приз «Золотая шайба».

Хоккеистам из детского клуба «Спутник» предстоит защищать честь юных спортсменов Балакова на областных соревнованиях, которые будут проводиться в Саратове с 18 по 21 февраля.

Ю. МАСЛОВ,  
главный судья соревнований.

7 февраля исполняется 125 лет со дня рождения известного русского живописца В. Е. Маковского (1846—1920). Таланту его были свойственны мягкий юмор, доброе сочувствие своим персонажам. В связи с народнолюбивским движением Владимир Маковский пишет полотна «Ожидание» («У острога»), «Осужденный», «Вечеринка». Обвинительным приговором царизму звучит и картина «9 января 1905 года на Васильевском острове».



его произведений был эскиз «Большевики, Стол в зал пост». На снимке сверху: В. Е. Маковский (автопортрет, 1905 г.). На снимке слева: репродукция с картины В. Е. Маковского «Свидание» (Государственная Третьяковская галерея). Написанная в 1883 году, она повествует о тяжелом безрадостном детстве мальчика, отданного из-за крайней нужды в «учение». Этой картиной художник выражает гневный протест против социальной несправедливости при царском режиме.

Фотохроника ТАСС.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты поступили сообщения рабочих корреспондентов Е. Муругова, В. Феоктистова, А. Савина, Н. Носкова, И. Жукова о плохой работе автомобильного транспорта по маршруту № 12 и недостатках в организации общественного питания на строительстве завода резинотехнических изделий.

Эти вопросы обсуждались в пассажирском автотранспортном предприятии, проведено совместное совещание дирекции ОРСа Саратовгэстроя с руководителями управления «Химстрой». Для

улучшения перевозок строителей в часы «пик» к трем имеющимся выделено дополнительно еще два рейсовых автобуса.

Принимаются меры по улучшению работы буфетов и столовой. Так, на строительной площадке РТИ будет открыто дополнительно четыре буфета и три раздаточных пункта горячей пищи. Увеличено число мест в столовой.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

НА ГОЛУБЫХ  
ЭКРАНАХ

6 февраля. 10.00—Гимнастика для всех. 10.30—Новости. 10.45—«Друг наш песня». Концерт по заявкам. 11.15—Для дошкольников. «Чудесная лесенка». 11.45—Будущее рождается сегодня. К 50-летию Госплана СССР. 12.15—Для детей. Мультфильмы. Цветное телевидение. 12.35—«Здоровье». Научно-популярная программа. 13.05—«Дорога в тысячу верст». Художественный фильм. 14.30—В эфире — «Молодость». «Зима—71». 16.00—Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Генетика и сельское хозяйство». Факультет культуры. «Темы и проблемы современной мировой литературы». В перерыве — новости. 17.30—«Молодая смена». 18.00—А. Островский. «Свои люди, сохтемся». Телеспектакль. В перерыве — новости. 20.05—В каменных джунглях Америки. 20.30—Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Швейцарии. Цветное телевидение. В пе-

рерыве—«Время». 23.00—Кинопародия. 00.30—Новости.

7 февраля. 10.00—«На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 10.15—Новости. 10.30—Для школьников. «Будильник». 11.00—Музыкальный кюск. 11.30—«Земля моя родная». Программа Новосибирской студии телевидения. 12.30—Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Швейцарии. Цветное телевидение. 14.00—Для воинов Советской Армии и Флота. 14.30—Для юношества. «Три дня без подсказки». Ответы на вопросы III тура олимпиады по физике. 15.30—«Портреты портретов». Портрет XVIII века. 16.00—Музыкальные встречи. 16.30—Труженики села—XXIV съезду КПСС. Узбекокая ССР. 17.00—Клуб кинопутешественников. 18.00—Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швейцарии. Цветное телевидение. 21.15—«Поиск». Тележурнал. Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 22.00—«Время». 22.30—Экран комедийного фильма «Зигзаг удачи». 23.55—Новости.

Району гидросооружений Саратовгэстроя для работы на эксплуатации шлюзов

ТРЕБУЮТСЯ:

слесари 4—5 разрядов, электромонтеры 4—5 разрядов.

Оплата повременная, премиальные 20—30 процентов.

Обращаться: СМУ «Саратовгэстрой», район гидросооружений.

7—5

Дирекция Балаковского завода резинотехнических изделий ПРИГЛАШАЕТ:

шоферов 1 и 2 класса и направляет их на временную работу в пассажирское автотранспортное предприятие;

мужчин и женщин, желающих приобрести специальности промышленности резиновых технических изделий и направляет их на действующие заводы РТИ для овладения специальностями.

Об условиях приема обращаться в отдел кадров завода РТИ.

3—1

## В КИНО-ТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 6-7 февраля. ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Малый зал. 6 февраля. СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ — в 10, 12, 14, 16 часов. ТЫ МОЯ ЖИЗНЬ (две серии) — в 18, 20-40. 7 февраля. СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ — в 10, 16 часов. СТРАНА МОЯ — в 12, 14 часов. ТЫ МОЯ ЖИЗНЬ (две серии) — в 18, 20-40.

Октябрь. 6-7 февраля. КОШЕИ БЕССМЕРТНЫЙ — в 11 часов. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА — в 9, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Космос. ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕСАРТЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час. 7 февраля. КРАСАВИЦА — в 9, 11 часов. ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕСАРТЕ — в 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Специализированной передвижной механизированной колонии № 81 треста «Балаковводстрой»

СРОЧНО  
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

слесари-сантехники, каменщики, электромонтажники, жестянщики-кровельщики, мастер сантехнических работ, мастер электромонтажных работ, слесари-трубоукладчики, плотники, дежурный электрик, машинист ямобура. Об условиях справиться в спец. ПМК-81, проезд автобусом № 1, до остановки «ПМК».

3—1